

МАСКА коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

В Архангельской области широко известно имя бригадира лесозаготовителей из Северного лесопункта Савинского леспромхоза Ф. М. Емельянова. В социалистическом соревновании его коллектив держит первое место, а самому ему несколько лет подряд присваивается звание «Лучший бригадир лесозаготовителей лесной промышленности СССР».

К пятидесятилетию Великого Октября бригада Ф. Емельянова обязалась заготовить и отгрузить 27 тысяч кубометров древесины при плане 18 тысяч кубометров.

НА СНИМКЕ: Ф. Е. Емельянов (справа) и его помощник Н. П. Медель.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

ТРЕХМЕСЯЧНАЯ ПРОГРАММА ИССЛЕДОВАНИЙ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ „ЛУНА-12“ ЗАВЕРШЕНА

Как уже сообщалось, 22 октября 1966 года в Советском Союзе был осуществлен запуск автоматической станции «Луна-12». 25 октября станция была выведена на орбиту искусственного спутника Луны.

За истекший период станция «Луна-12» пролетела в окололунном пространстве 9 миллионов 800 тысяч километров, и с ней было проведено 302 сеанса радиосвязи.

19 января 1967 года программа длительного полета третьего советского искусственного спутника Луны — автоматической станции «Луна-12» — была успешно завершена, и на 602 витке дальнейшая радиосвязь со станцией была прекращена.

За три месяца полета станция провела ряд научных исследований и передала на Землю уникальные фотографии лунной поверхности, полученные с орбиты искусственного спутника Луны. В соответствии с программой научных исследований проведены детальные измерения гамма-излучения лунной поверхности, рентгеновского флюоресцентного излучения, корпускулярной радиации и плотности микрометеорного вещества у Луны. Продолжались начатые станцией «Луна-11» радиоастрономические наблюдения в длинноволновом диапазоне.

Результаты научных исследований, проведенных станцией «Луна-12», утверждают и расширяют ранее полученные сведения о Луне и окололунном пространстве. (ТАСС).

Восточно-Сибирская ПРАВДА

Б. РОМАН,
В. ЛАДЕЙЩИКОВ.

Всего полгода назад Иркутский алюминиевый завод в г. Шелехове перешел на пятидневную рабочую неделю. Помнится, даже у нас в редакции возникли тогда разговоры: как-то привыкется у алюминщиков новшество, не снизятся ли показатели?

...Завод работает хорошо. Успешно завершен годовой план по выпуску «крылатого металла» — алюминия, а также анодной массы и катанки. Более 90 процентов алюминия идет высшими сортами. Себестоимость продукции снижена против плана на десятки тысяч рублей.

Когда заводу было предложено начать подготовку к переходу на пятидневную рабочую неделю, директор завода тов. Панжин проинформировал об этом партийный и профсоюзный актив. На заседании парткома, на очередном партийном собрании, где обсуждался этот вопрос, было решено воспользоваться опытом тех, кто раньше перешел на новый график, и начать подготовку с проведения рабочих собраний, на которых ознакомить людей с новым режимом работы.

Вскоре такие собрания состоялись. Начальники цехов, экономисты, партийные и профсоюзные активисты знакомили рабочих и служащих с опытом пермских, ивановских, ленинградских и других предприятий. Об этом же рассказывалось в повседневных беседах. Собрания и беседы проходили при большой активности присутствующих. Многих интересовало, как будет организован двухдневный выходной. В связи с этим цехомами были разработаны предварительные планы организации двухдневного отдыха для каждого цеха. Эти наметки планов дополнялись на собраниях предложенийми от рабочих.

Для изучения опыта работы по новому графику представители Иркутского алюминиевого завода выезжали на другие предприятия. Их сообщения, касающиеся, в частности, организации свободного времени, также были учтены. С большим интересом, например, было выслушано всеми сообщение заместителя директора завода по кадрам и быту тов. Морозова, который побывал у

НА ПЯТИДНЕВНУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ ДВА ВЫХОДНЫХ: ПРОБЛЕМЫ, ЗАБОТЫ

алюминщиков Запорожья. Он рассказал о том, как выглядит база отдыха на Днепре. За небольшую плату в домиках, оборудованных всем необходимым, вплоть до кухонной утвари, металлурги могут пройти свой досуг. Здесь имеются спортивные площадки, лодки. На открытой эстраде можно послушать музыку.

Все это помогло выработать план мероприятий по организации отдыха трудящихся Иркутского алюминиевого завода в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю. Он был принят на совместном заседании парткома и завкома. План предусматривает создание благоприятных условий для развития разнообразных форм учебы, участия в техническом творчестве, художественной самодеятельности, для занятия спортом.

И надо сказать, что пожелания и рекомендации членов коллектива не остались без ответа. В новом учебном году в школе рабочей молодежи сели за парту 308 рабочих завода. 122 человека учатся заочно в вузах, более трехсот металлургов стали студентами вечернего отделения иркутского индустриального техникума. Металлурги Эдуард Янко и Юрий Лозовой учатся в аспирантуре в политехническом институте. В аспирантуру поступает еще пять работников завода. Кроме коммунистов, почти четыреста беспартийных активистов изъявили желание повышать свои знания в различных формах партийной учебы. Всего на заводе 1 400 человек занимаются сейчас общеобразовательной и политической учебой.

А если добавить к этой циф-

ре число тех, кто решил приобрести специальность крановщика, электрика, газоэлектросварщика, анодчика и электролизщика на курсах при учебном пункте или освоить смежную профессию, то получится, что каждый второй учится.

«Пятидневка» открыла новые возможности и для технического творчества. На заводе существует традиция — ежегодно проводить конкурсы рационализаторов и изобретателей. Они выливаются в массовые смотры. Увеличение свободного времени сказалось и тут. В последнем смотре, направленном на внедрение научной организации труда в производство, участвовало свыше тысячи человек. Экономия от внедрения новаторских предложений составила с начала года около двухсот тысяч рублей.

Мастер экспериментально-производственного цеха Сергей Дурбажев и слесарь Эдуард Тиненбаум — студенты-забочники третьего курса Иркутского политехнического института. Они увлеченно работают в группе автоматизации, у обоих на счету свыше десятка внедренных предложений.

— У нас на заводе сейчас каждый третий — рационализатор или изобретатель, — говорят они. — Второй выходной день многим дает дополнительное время подумать над темой, сесть за чертежную доску.

Встал также вопрос об улучшении воспитательной работы по месту жительства. В общежитии возникли клубы интересных встреч, налажено регулярное чтение лекций. В шестом и восьмом кварталах Шелехова, где живут рабочие завода, в течение лета работа-

ли открытые площадки. В субботние и воскресные вечера здесь можно было послушать лекции, просмотреть концерты художественной самодеятельности, кинофильмы.

Секретарь парткома тов. Алексеев вместе с председателями цеховых выехали на речку Олха. Там в живописной местности облюбовали участок для массового отдыха в выходные дни. Базу отдыха строили силами общественности. Каждый цех получил задание: транспортники — подготовить футбольное поле, поставить ворота, электролизники — сделать четыре волейбольных площадки, другим предложили поставить теннисные столы, грибки со скамейками, оборудовать пляж и т. д. Определились у металлургов и другие маршруты на лоно природы.

Богата сибирская тайга ягодами, грибами, кедровыми орехами, а также дичью. Когда наступила осень, по таежным маршрутам в выходные дни пошли вереницами автомашины. А едва выпал снег — туда пролегли лыжные трассы. Смоляистый таежный воздух — зарядка на целую неделю.

Не выпало из поля зрения парткома и завкома и такое дело, как обеспечение рабочих и служащих завода земельными участками для садоводов-любителей и огородников. Многие металлурги стали страстными мичуринцами. Только в садоводческих колlettивах «Металлург», «Сибириак», «Дружба» состоит более двухсот человек. А любителей выращивать овощи на своих огородах еще больше. Зимой садоводы и огородники, объединившись в

(Окончание на 3 стр.)

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

19—20 января в Железногорске проходил семинар пропагандистов промышленного куста Семигорье-Хребтовая-Железногорск-Илимск — Затопляемая-Видим.

Пропагандисты прослушали лекции: «О международном положении» (внештатный лектор обкома КПСС С. З. Бондаренко), «Перспективы развития Иркутской области» (иркутский лектор И. Л. Горелик, член общества «Знание»).

Пропагандист средней школы ст. Затопляемая, член общества «Знание» И. П. Перетолчин поделился своими впечатлениями о поездке по странам Средиземноморья.

Первый секретарь Нижнеилимского райкома партии П. А. Кузнецов рассказал пропагандистам об итогах работы предприятий, колхозов, строительных и других организаций района в первом году пятилетки и перспективах развития экономики и культуры района в текущей пятилетке.

20 января состоялась методическая конференция по обмену опытом и методике изучения истории КПСС в школах политического просвещения.

В этот же день пропагандисты занимались по секциям, прослушали несколько лекций и обменялись опытом своей работы.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В НИЖНЕИЛИМСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ

На основании ст. 78 Конституции РСФСР и ст. ст. 41, 42 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнком Нижнеилимского райсовета решением № 4 от 6 января 1967 года образовал на территории Нижнеилимского района 75 избирательных округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся в следующих границах:

Тубинский избирательный округ № 1, центр д. Туба, в состав входят деревни Корсукова, Зарубина, участок Средний.

Коробейниковский избирательный округ № 2, центр д. Коробейникова, — деревни Балаганова и Качина.

Большедеревенский избирательный округ № 3, центр д. Большая, — деревни Ступина, Новая.

Нижнеилимский избирательный округ № 4, центр с. Нижнеилимск, — улицы Калинина, Геологическая, Полевая, пер. и ул. Гагарина, территория Сухой речки, поселок Брусничный.

Нижнеилимский избирательный округ № 5, центр с. Нижнеилимск, — улицы Карла Маркса с № 1 по № 56, Ленина, Красного Октября, Дудченко, участок Коченга.

Нижнеилимский избирательный округ № 6, центр с. Нижнеилимск, — улицы Карла Маркса с № 57 по № 82, Депутатская, Паны Прокопьевой, Пионерская, территория аэропорта, участок Яра.

Нижнеилимский избирательный округ № 7, центр с. Нижнеилимск, — улицы Коминтерна, 1-ая, 2-ая Советские, Красной Звезды, Октябрьская, Набережная, Партизанская.

Нижнеилимский избирательный округ № 8, центр с. Нижнеилимск, — улицы Колхозная, Профсоюзная, Механизаторов, Кирова, Чкалова, Фрунзе, территория речтранса, сельхозтехники, нефтразведки.

Игнатьевский избирательный округ № 9, центр д. Игнатьева, — деревни Черемнова, Игнатьева, Погодаева.

Мысовской избирательный округ № 10, центр д. Грекова, — деревни Куклина, Макарова, Белобородова, Пушмина, Коновалова, Зырянова.

Романовский избирательный округ № 11, центр д. Романова, — деревни Ярская, Прокопьева.

Игирменский избирательный округ № 12, центр поселок Игирма.

Новоигирменский избирательный округ № 13, центр поселок Новая Игирма, — поселок механизированной колонны № 70.

Новоигирменский избирательный округ № 14, центр поселок Новая Игирма, — поселок механизированной колонны № 73, мехколонна № 4, участок Тушама.

Новоигирменский избирательный округ № 15, центр поселок Новая Игирма, — поселок механизированной колонны № 12.

Новоигирменский избирательный округ № 16, центр пос. Новая Игирма, — 1-2, 4-5 кварталы, вагончики, палатки, мостопоезд, индивидуальные постройки.

Новоигирменский избирательный округ № 17, центр поселок Новая Игирма, — 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11 кварталы, индивидуальные застройки.

Илимский избирательный округ № 18, центр с. Илимск, — поселки Слобода, Касьянка, Казачья, улица Заречная.

Илимский избирательный округ № 19, центр с. Илимск, — улицы Горького, Зверева.

Илимский избирательный округ № 20, центр с. Илимск, в состав входят улицы Трактовая, Рабочая, Нагорная (дома леспромхоза).

Илимский избирательный округ № 21, центр с. Илимск, — улицы Радищева, Мира, Нефтяников, дома нефтразведки по улице Нагорной.

Суворовский избирательный округ № 22, центр пос. Соцгородок, — деревня Суворка, поселок Сохатый, разъезд Сохатый, дома на 475, 487, 489-километрах железной дороги.

Видимский избирательный округ № 23, центр пос. Видим, — улицы Гаражная, Заречная.

Видимский избирательный округ № 24, центр пос. Видим, — улицы Набережная, Нагорная, Пионерская, Школьная и переулок Пионерский.

Видимский избирательный округ № 25, центр п. Видим, — улицы Советская, Строительная, Таджикская, Трактовая, 1-й, 2-й, 3-й переулки.

Видимский избирательный округ № 26, центр п. Видим, в состав входят улицы Желез-

нодорожная, Карьерная, Ближняя, включая 459-й километр железной дороги и все жилые вагоны.

Чистополянский избирательный округ № 27, центр п. Чистая Поляна.

Каймоновский избирательный округ № 28, центр п. Каймоново, — 505-й км железнодорожного пути.

Миндайский избирательный округ № 29, центр пос. Миндей II, — поселок Миндей II.

Речушкинский избирательный округ № 30, центр пос. Речушка, — станции Призыв и Речушка.

Заярский избирательный округ № 31, центр пос. Заярск.

Хребтовский избирательный округ № 32, центр п. Хребтова, — станции Карстовая, Татьянка, улицы Фрунзе, Чкалова, Оренбургская, Октябрьская, Ленина в поселке Хребтова.

Хребтовский избирательный округ № 33, центр пос. Хребтова, — улицы Трактовая, Полевая, Ключевая.

Хребтовский избирательный округ № 34, центр пос. Хребтова, — улицы Кирова, Гагарина.

Хребтовский избирательный округ № 35, центр пос. Хребтова, — улицы Лесная, Леснова, Лесорубов, Калинина, Школьная, 50 лет Октября.

Хребтовский избирательный округ № 36, центр поселок Хребтова, — улицы Вокзальная, мехколонна № 94, мехколонна № 12, мехколонна № 4, СУ-81 и 25.

Хребтовский избирательный округ № 37, центр пос. Хребтова, — территория СМП-158.

Семигорский избирательный округ № 38, центр поселок Семигорск, — улицы Набережная, Заречная, Солнечная, дома ПГС.

Семигорский избирательный округ № 39, центр пос. Семигорск, — улица Кубанская, Октябрьская, общежитие Кубанского ЛПХ, переулки Семигорска.

Семигорский избирательный округ № 40, центр пос. Семигорск, — улицы Трактовая, Нагорная, Осиновая, Сосновая, Лесная, Гагарина, Лесорубов, дома на станции и 602 километре железнодорожного пути.

Мерзлотинский избирательный округ № 41, центр пос. Мерзлотная.

Железногорский избирательный округ № 42, центр г. Железногорск-Илимский, — все дома МК-83, дома СУ-81, разъезд Рассоха, все дома и вагоны СМП-149 и Северного городка.

Железногорский избирательный округ № 43, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 2, 3, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.

Железногорский избирательный округ № 44, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27, 28.

Железногорский избирательный округ № 45, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38.

Железногорский избирательный округ № 46, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47.

Железногорский избирательный округ № 47, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 58.

Железногорский избирательный округ № 48, центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 16, 17, 20.

Железногорский избирательный округ № 49, центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 18, 19, 21.

Железногорский избирательный округ № 50, центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 22, 23, 24.

Железногорский избирательный округ № 51, центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 25, 26, 27.

Железногорский избирательный округ № 52, центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 28, 29, 30, 31.

Железногорский избирательный округ № 53, центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12.

Железногорский избирательный округ № 54,

— центр г. Железногорск-Илимский, — дома III квартала №№ 13, 14 и дома II квартала №№ 60, 61.

Железногорский избирательный округ № 55, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 62, 63, 64.

Железногорский избирательный округ № 56, центр г. Железногорск-Илимский, — дома II квартала №№ 65, 66, 67.

Железногорский избирательный округ № 57, центр г. Железногорск-Илимский, — улица 40-летия комсомола, переулки Кутузова, Суворова, Ушакова, Нахимова, Ватутина, Чапаева, Котовского, Фрунзе, Гастелло, Пархоменко, Западный, Лазо, Буденного, улица Кирова.

Железногорский избирательный округ № 58, центр г. Железногорск-Илимский, — дома I квартала №№ 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 23.

Железногорский избирательный округ № 59, центр г. Железногорск-Илимский, — дома I квартала №№ 21, 22, 24, 25, 26, 28, 30, 31, 32, 34, 35, 36, 37а, 54, 55а.

Железногорский избирательный округ № 60, центр г. Железногорск-Илимский, — дома I квартала №№ 6а, 56, 57, 59, 60, 61, 62, 63, 63а, 64, 65.

Железногорский избирательный округ № 61, центр г. Железногорск-Илимский, — дома I квартала №№ 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 78.

Железногорский избирательный округ № 62, центр г. Железногорск-Илимский, — дома I квартала №№ 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, коттеджи: №№ 92, 94, 96, 98, 100, 101, 103, 104, 105, 106, 107.

Железногорский избирательный округ № 63, центр г. Железногорск-Илимский, — общежитие № 1, кубовые дома, типография, ул. Ангарская, переулки Донской, Камский, дома №№ 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15.

Железногорский избирательный округ № 64, центр г. Железногорск-Илимский, — дома на Камском переулке №№ 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, переулки Ленский, Иртышский, Волжский, Нагорный.

Железногорский избирательный округ № 65, центр г. Железногорск-Илимский, — улицы Калининская, Вагонная, Невская, общежитие пожарного депо, вагоны энергоучастка.

Шестаковский избирательный округ № 66, центр пос. Шестаково, — улицы Транспортная с дома № 13 по № 38, Октябрьская и поселок ЦРМ.

Шестаковский избирательный округ № 67, центр п. Шестаково, — улицы Ленина, Космонавтов.

Шестаковский избирательный округ № 68, центр пос. Шестаково, — улица Колхозная, участок Курья, поселок Буканка.

Шестаковский избирательный округ № 69, центр пос. Шестаково, — поселок ПГС.

Шестаковский избирательный округ № 70, центр п. Шестаково, — улицы Ворошилова, Кирова, Дамба, Трактовая, Коршуновская, Матросова, Доватора, Набережная, Фрунзе и железнодорожное депо.

Шестаковский избирательный округ № 71, центр пос. Шестаково, — улицы Транспортная с № 1 по № 12, Нагорная, Железнная, Советские 1-ая, 2-ая, 3-я.

Шестаковский избирательный округ № 72, центр пос. Шестаково, — улицы Калинина, Верховая, Дальняя, 1-я, 2-я Мостовые.

Чернореченский избирательный округ № 73, центр ст. Черная, — поселок Селеznева, станция Селеznева, дома на 512, 518, 541 километрах железнодорожного пути.

Суворово-Ангарский избирательный округ № 74, центр поселок Суворово-Ангарского леспромхоза, — улицы Карла Маркса, Мира, Зеленая.

Суворово-Ангарский избирательный округ № 75, центр поселок Суворово-Ангарского леспромхоза, — улицы

ГОК. ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ СРОК СДАЧИ — ФЕВРАЛЬ

Тесно по утрам в небольшой обогревалке первого участка строительно-монтажного управления Промстрой-2. Бригады из других подразделений Коршуновстроя прибыли сюда, чтобы ускорить завершение строительства склада сухого концентратата. Близится срок его ввода в эксплуатацию. К началу февраля строители обещают закончить свои работы. Этот срок вполне реален, тем более что коллектив участка увеличился, а объем основных работ совсем не велик. Так, из девяти тысяч квадратных метров бетонированных полов сделано восемь тысяч восемьсот метров. Осталось уложить бетон на площади всего в двести квадратных метров.

Не отстают от бетонщиков и кровельщики. Правда, эти работы осложнились из-за проектных ошибок. Дело в том, что для сооружения крыши здания проектом предусматривался специальный промышленный шифер повышенной прочности, параметры которого были известны. Исходя из этого строители сделали каркас кровли. Однако вследствие выяснилось, что шифер, предусмотренный проектом, наша промышленность не выпускает. Пришлось выполнить дополнительные работы, приспособливая каркас кровли под имеющийся шифер.

Строители быстро справились с неожиданно возникшими затруднениями. Из восьми тысяч трехсот квадратных метров кровли сделано пять тысяч. Остальную часть здания кровельщики покроют к началу следующего месяца.

Бригада И. Голюка начала работы по сооружению подпорной железобетонной стенки и скоро закончит ее.

Полным ходом идут монтажные работы в галереях склада сухого концентратата. На сорок девятом погрузочном конвейере уже растянута несущая лента, заканчивается монтаж электрооборудования конвейеров и его подпитка. К моменту окончания основных строительных работ будут запущены на холостое опробование все три конвейера, а также вентиляционная камера.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

Хотя письмо
не опубликовано

СТАЛО ТЕПЛО

В редакцию пришло письмо, в котором родители, дети которых посещают детские ясли № 4, жаловались на то, что в яслях очень холодно.

Как нам сообщил председатель горсовета А. Ф. Брагин, отопительная система в яслях № 4 налажена.

Голос читателей

УБРАТЬ СВАЛКУ

НА ПЯТИДНЕВНУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
кружки по интересам, готовятся к весне.

В почете у металлургов спорт. Его развитию уделяется пристальное внимание. И это понятно. Средний возраст работающих на заводе — 25 лет. В 1959 году, когда завод еще строился, почин шелеховцев в спорте «один плюс два» был широко подхвачен. Смысл его: каждый занимающийся спортом призван вовлечь в него двух новичков. Плоды этого почины налицо. На заводе 1 200 физкультурников, активных членов спортивного общества «Труд». Заводские спортсмены — призеры области по лыжам, штанге и городкам. Они стали обладателями кубка области по футболу среди коллективов промышленных предприятий и строек. Металлурги с гордостью называют имена своих мастер-

ров спорта: Виталия Агайченко — тренера лыжной секции, конструктора Нины Томских, электролизника Виктора Давкевича, слесаря Василия Бондаренко. На заводе 48 перворазрядников.

После перехода на пятидневную рабочую неделю понадобилось расширить спортивную базу. Партийный и комсомольский комитеты обратились к рабочим и специалистам с призывом построить силами коллектива стадион «Металлург». Обращение нашло поддержку. На собраниях решили: каждому отработать одну субботу на строительстве стадиона.

Теперь стадион построен. Это целый комплекс сооружений. В нем хоккейный корт с трибуналами на шесть тысяч зрителей, волейбольные, баскетбольные корты, городочные площадки, а также футбольное поле.



Из месяца в месяц перевыполняет плановые задания по заготовке леса бригада Николая Переголина из Суровово-Ангарского леспромхоза. Это крепкий, спланный коллектив.

НА СНИМКЕ (внизу) В. Солодков, И. Барахтенко, А. Котин, В. Туляев. (Вверху) С. Париев, Н. Переголин (бригадир), Н. Басьян, И. Лазаревич, И. Сапунов. Фото М. Гейкина.

**МИР
УДИВЛЕНИЙ**

ХОЛОДА ВО ФРАНЦИИ

Французы дрожат от холода. Если в течение всего декабря температура в Париже была плюс 10 и даже плюс 12 градусов, то сейчас впервые она понизилась до минус 15—20 градусов. «Рекорд» был достигнут 10 января в департаменте Юра, где температура понизилась до минус 27 градусов. В порту Ла-Рошель на Атлантическом побережье появился лед, что бывает очень редко.

Мороз, который значительно менее суров, чем в центральных районах СССР, здесь является серьезным бедствием. Население, да и экономика страны, не подготовлены к этому, и мороз производит опустошения. За несколько дней на дорогах страны произошли сотни несчастных случаев со смертельным исходом, прямо или косвенно вызванных холодами. Но больше всего страдает от холода самая обездоленная часть населения: десятки тысяч стариков, которые плохо питаются, потому что практически не имеют средств, десятки тысяч жителей «бидонвилей» на окраинах больших городов. В их бараках, построенных из досок и толя, температура выше, чем снаружи, всего лишь на 2—3 градуса.

Хотя морозы ниже, чем минус пять градусов, редко длиятся дольше одной—двух недель, жители Франции относятся к их наступлению с ужасом, как они отнеслись бы к наводнению, ибо они так же бессильны перед морозом, как и перед наводнением.

Андрэ МАНЬЕНАН,
корреспондент ТАСС.
Париж

РЕДКАЯ НАХОДКА

В Западной Австралии, в районе городка Форрест, два австралийских геолога Брюс Уилсон и Тони Куни случайно обнаружили крупнейший в Австралии и один из 12 наиболее крупных в мире метеоритов.

Вес более крупного куска метеорита — 11 тонн, меньшего — 5 тонн. Ученые указывают, что на 93 процента метеорит состоит из железа.

Виктор ХМАРА,

Проявлена забота и о любителях водного и лыжного спорта. В одном из пригородных мест создана лыжная база. На ней уже есть две пары лыж. Решили приобрести еще четыреста пар. А нынешним летом на берегу реки Иркут откроется лодочная прокатная станция.

Однако не все еще сделано. Над многими вопросами приходится всерьез задумываться. Так, например, при двухдневном отдыхе остreee стала проблема с детскими учреждениями. Увеличился поток тех, кто потянулся в областной центр — на вечернюю учебу, в иркутские театры, музеи, на выставки, — что, естественно, предъявило новые требования к работе заводского транспорта.

Партком, партийная организацией внимательно изучают эти

проблемы, добиваются их решения. Найдены средства на сооружение детского комбината, и уже в предстоящую весну он примет 150 детей рабочих заводов. Принимаются меры по ускорению строительства Дома культуры, улучшению работы транспорта.

Девизом шелеховцев стало: «Производительно работать, культурно отдыхать». Разумеется, трудно установить в процентах, как влияет разумно построенный двухдневный отпуск на выполнение производственной программы. Но воздействие его несомненно. Об этом с уверенностью заявил секретарь парткома тов. Алексеев, отчитываясь в Шелеховском горкоме партии о работе завода по пятидневному графику.

Из журнала «Партийная жизнь» № 1, 1967 года.

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ СЕЛЬСКИХ РАЙОНОВ ПО ЗАЩИТЕ ОТ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

В Программе Коммунистической партии Советского Союза записано: «КПСС рассматривает защиту социалистического Отечества, укрепление обороны СССР, мощи Советских Вооруженных Сил, как священный долг партии, всего советского народа, как важнейшую функцию социалистического государства».

В районе проводится сейчас работа по обучению населения способам защиты от ядерного, химического и бактериологического оружия. Обучение проводится на предприятиях, организациях, учреждениях и в колхозах. Там, где руководители по-серьезному относятся к

ЧТО НАДО ДЕЛАТЬ ПРИ УГРОЗЕ НАПАДЕНИЯ ПРОТИВНИКА

Как только будет объявлено об угрозе нападения противника на нашу страну, проделайте следующее:

— включите репродукторы или радиоприемники в сеть и не выключайте их: по ним будут передаваться информация и сигналы гражданской обороны, а также распоряжения органов Советской власти;

— подготовьте для укрытия погреба, подвалы, жилые дома и другие строения; погреба и подвалы должны иметь прочные двери; при отсутствии погреба или подвала постройте вблизи дома, а также около полевого стана перекрытую щель или землянку; над укрытиями нужно насыпать слой земли толщиной 60—80 сантиметров; в доме тщательно заделайте все отверстия и щели, закройте печную трубу; для предохранения стекол сделайте ставни на окна;

— подготовьте средства защиты органов дыхания (противогаз или противопыльную тканевую маску, ватно-марлевую повязку), научитесь правильно надевать и снимать их; постоянно носите их с собой;

— подготовьте защитную одежду (лучше всего комбинезон из плотной ткани, лыжный костюм, сапоги, перчатки, плащ, накидку);

— запасите перевязочный материал и лекарства (бинты, вату, йод, нашатырный спирт, слабый раствор марганцовки и др.);

— приведите в готовность противопожарные средства; уберите из вашего жилища горючее и все легковоспламеняющиеся предметы; наружные стены деревянного жилого дома и построек, оконные стекла побелите или обмажьте раствором глины; проследите, чтобы все это сделали и ваши соседи;

— защитите от заражения радиоактивными веществами запасы продуктов; если зерно, мука и другие сыпучие продукты хранятся в мешках, закройте их брезентом, куском плотной материи, соломенными или камышовыми матами или другими подручными средствами; при хранении продуктов в ящиках, бочках или ларях оклейте их снаружи, а при возможности и изнутри плотной бумагой или газетой; ящики, бочки и лари должны иметь плотно закрывающиеся крышки;

— в погребах, ямах, подполье, где хранятся запасы картофеля, свежей капусты и других овощей, тщательно заделайте все щели, а на отдушинах сделайте плотно закрывающиеся задвижки;

— приготовьте на несколько дней определенное количество продуктов питания и воды, которые вам нужно захватить с собой в укрытие по сигналу «Воздушная тревога» и при защите от радиоактивных осадков; их нужно хранить в плотно закрывающейся таре (бидонах, кастрюлях, банках и т. п.);

— защитите от заражения колодец, из которого берете воду, сделайте над ним навес, закройте сруб плотной крышкой; вокруг сруба насыпьте слой глины шириной 1,5—2 метра, толщиной 20 сантиметров, а сверху — слой земли толщиной до 15 сантиметров;

— в помещениях для скота тщательно заделайте (заклейте) щели в стенах, потолках, вентиляционных трубах, дверях, окнах; запасите воду и корма для скота (лучше концентраты) на несколько дней; четко знайте свои обязанности по защите животных;

— активно участвуйте в работах по гражданской обороне; если вы состоите в невоенизованных формированиях, выполняйте указания их командиров.

При угрозе нападения противника всему населению надо сохранять высокую организованность и дисциплину.

ИЗУЧИТЕ И СТРОГО ВЫПОЛНЯЙТЕ ЭТИ ПРАВИЛА! ОНИ ПОМОГУТ ВАМ ОБЕСПЕЧИТЬ СОБСТВЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ И ЗАЩИТИТЬ НАРОДНОЕ ИМУЩЕСТВО.
ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ОБРАЩАЙТЕСЬ К РУКОВОДИТЕЛЯМ СЕЛЬСОВЕТОВ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Таблица розыгрыша международной журналистской лотереи опубликована в газете «Труд» за 27 декабря 1966 года.



НА СНИМКЕ: воины гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Таманской мотострелковой дивизии на учениях. Расчет готовят к стрельбе реактивную установку.

Фото Б. Трапетова.

Фотохроника ТАСС

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.